

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ЧИ КРАЩЕ ВІДКЛАСТИ В.О.К. НА ЛІТО.

Прочитавши два дискусійні доповіді в 95. і 96. числах "Укр. Роб. Вістей" в справі В.О.К., я рівно-ж хотів висказати й свої думки про те, чи краще відкласти В.О.К. на літо, чи таки ліпше буде розпочати його ще цієї осені.

Про мій думку краще було-б, щоб В.О.К. розпочався в осінь, а саме зі складування причин: по перше, щоб притримуватися точно ухваленому, по друге, щоб не робити ніякої різниці між літом, а зимою; бо В.О.К. все буде успішній, коли тільки членство наших організацій подбає про його забезпечення, а по третє тому, що В.О.К. буде мати більший успіх в зимі, чим в літі.

Літо, це час дуже несприятливий для умов праці і не кожній курсант буде в силі видержати таку умову праці протягом 6-ох місяців. Зате-ж в зимі багато краще виступити, чим в літі.

Літньою порою менше учасників зможе прийти на цей курс, бо літо — це одиничний час в Канаді, коли можна дещо заробити.

Шкодою зимового вібрання, то його в зимі кожному потрібно, чи він поїде на В.О.К. чи ні.

Вінш сказати, що нема-принципи обавлятися, що в зимі не буде кому працювати в організації по місяць, бо — мовляв — всіх працівників забере В.О.К.

В кожній відділі є по кілька передових і виробничих товаришів і як одиниць з них поїде, то другий замість. Я знаю, що найбільше перешкодою є брак фонду, але й ця перешкода наш організації перекоштує, як тільки заберуться щиро до праці.

ЦЬОГО НІКОЛИ НАМ НЕ ЗАБУТИ!

Вістка про страшну смерть Сакка й Ванзеті, яких американська буржуазія brutally замордувала, спалила їх на електричній кріслі, пролила крові і сльозами світового пролетариату. Ганебний мор над Сакком і Ванзеті — це новий доказ, що не ждати пролетаріяту справедливості для себе від своїх гнобителей, бо її в них нема. Як страшна подія в 20 столітті повинна відкрити й певно відкрити всі мільйон невідомим, які не сміють забути американським кровавничим злодіям злодію над невинними робітниками Сакком і Ванзеті і тисяч інших злодичив над цілком працьовитим людом.

Сьогодні кожній свідомій робітничій присягає в своїй душі пам'яті жертви за Сакка й Ванзеті, і всі не тільки старші робітники, але й всі робітничі молоді.

Є в мене 4-ох синів в шкільній віці, яких виста по замордуванні Сакка й Ванзеті сильно вразило. І ці діти вже тепер кажуть, що цей страшний день, остало їм в пам'яті так довго, доки не буржуазна "справедливість" не буде зметена з лиця землі. Вони вже сьогодні знають, що арештовано й укарано робітників за те, що вони несуть табло з написом: "Сакко й Ванзеті не повинні умерти". Вони знають вже це й багато іншого. Тому вони ждуть години розрахунку з тими невідомими потворами за непевною кров'ю десятків і соток тисяч працьовитих.

А Ковалчук.

НЕЗАБУТНІЙ ВЕЧІР.

Вечір 14-го серпня ц. р. лишиться нямий спожином в житті української колонії в Тимініс, тому, що того вечера відбувся масовий виступ учнів курсу народних танків під проводом т. Грекулки, який веде цей курс в околиці північного Онтаріо.

Хоч цей тримісячний курс ще не скінчився, проте виступ виявив на приклад гарно. Простора зала місцевого Укр. Роб. Дому не могла вмістити всіх, що бажали бути на цій вечері, тому споре число людей мусило вернутися до дому від дверей переповненої зали.

Вечірку відкрив т. М. Гнатюк, який у своїй короткій промові пояснив значення танків для фізичного й культурного розвитку нашої молоді і риночною вказав на те, що українські танки є творчістю українського працьовитого народу, який творить їх в різні часи й в різних місцях української землі; як культурну творчість українського народу їх треба плекати й удосконалювати.

Після цієї промови приступлено до виконання програми, в яку входило 30 танків і в якій брали участь поперех курсантів. Масові танки були переплітані квартетами, дуетами й солістами.

З дуетами виступили з гарним успіхом т. Д. Гуменок і т. А. Кузик в Козачку подільським, і маленькі танцюристи, 6-літній т. Антін Яхничівський і 5-літній т. Маня Мороз, які дуже гарно відтанцювали Гопак колом, рознеслаючи публіку своєю багатістю й самовпевністю.

Сольові танки виконали з успіхом т. І. Крамар, С. Кузьмичівський і т. М. Галушук, які виявили дуже добре.

В масових танках Півостров схилила музика, яка граючи тільки один раз на генеральній пробі, не мала досить вправи. Найкраще вилучили Аркан, Катерина, Гапка, Караван, Угорка, Гора, Мелетина — добре вилучили Запорожесь, інші всі танки вилучили середно добре.

Очевидно річ, що публіка не могла набуватися цими танками і за кожним виступом гремів бурливий оплески. Можна було бачити того вечира якусь веселість, вдоволення й солідарність в кожного, хто тільки був присутній. А присутніми були робітники і робітничі не тільки з Тимініса, а й з Шумекер, Савт Поркю-Пайні, й навіть з Енсонал приїхало поперех 20 товаришів і товаришок.

Окрім українських робітників були також Англіци, Французи й інші, яких танки незвичайно подобалися. Англісний часопис "Три Республік Advantage" в Тимініс, з 14-го серпня ц. р., вмістив дуже гарно і доволу редакцію на ці танки.

Цей голос англійської преси є найкращим свідченням наших успіхів і найліпшою заохотою для нас до дальшої праці. Призначена за це надіється т. І. Грекулка.

Тимініський Рибкор.

Ст. Боніфейс, Ман.

Окрем дорогого складою шире подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за послану мені допомогу в сумі 12 доларів за час моєї слабости.

Ринков дякую опікунам хорих, що мене відвідували плачучи мої слабости. Всіх товаришів і товаришок, що ще не є членами Р.З.Т., закликаю, щоб вступали негайно до нього, бо тимор заможать вони себе і своїх родичів на випадок слабости, каліцтва або й смерті.

Стефан Макачук.

ЖАЛІБНЕ ВІЧЕ В ПАМ'ЯТІ САККА І ВАНЗЕТІ.

Стараннями міського комітету Канадської Робітничої Об'єднаної Ліги в Монреалі відбулося дня 28 серпня ц. р. в Принс-Артур залі велике міжнародне масове віче за вшанування пам'яті мучеників Сакка і Ванзеті, що загинули в результаті на електричній кріслі в Чарлстоні торгові американськими буржуазними катими.

Віче відбулося з великим успіхом. Велика Принс-Артур зала була наповнена публікою в самі беріги. Сцена теж була відпованою прибрано в червоні прапори, які були обшиті чорними стрічками. В залі на стінах були вислані великі плакати, на яких були вислані великі чорними буквами імена нещасливих Сакка і Ванзеті.

Пів до дев'ятої години вечером голова т. Марголіс відкрив віче, пояснивши коротко присутнім значення його. Віче було вжито до концертного програмою і як першу точку цієї програми єврейський хор відспівав "Інтернаціонал", а мандолінова оркестра відграє "Похоронний Марш", підчас якого всі присутні через свій час стояли на ногах.

Промови виступали на віче в англійській, французькій, єврейській, українській, російській й італійській мовах. В українській мові говорив на віче т. Васильшій. Він безцінно остро критикував буржуазних американських катів Стевту Масецьку, які в південь і ганебний спосіб замордували на електричній кріслі Сакка і Ванзеті.

Американські кати замордували Сакка і Ванзеті, але їхній ідеї не в силі замордувати! Хоч вони замордували, але їхні імена записані нестерпими буквами в історії робітничого визвольного руху. Південь на шорфт американського "Трибуналу" Сакко і Ванзеті в останній передсмертній своїх листах писали до робітників та друзів і шай робітничої класи: "Ліпш дох нас вмере, але наш ідеал, ви, наш товариші, лиши не перекоштує. Лиш зберігати нащ на страждання, наш сум, наш пошмак, наш поряток, наше захоплення, для майбутніх боїв за велике визволення".

Ось так писали Сакко і Ванзеті тільки пару мінут, перед своєю смертю, так писали герої робітничої класи, які в останню хвилину свого життя залишали катом працьовитих класи, що "ми не є переможені".

Імен цих двох борців робітничої класи ніколи не забуде. В пам'яті Сакка і Ванзеті працьовита класа буде будувати доми науки, бібліотеки, шкільні школи, університети і другі робітничі інститути! Про Сакка і Ванзеті працьовита класа встало світа говорити не як про злощастів, а як про великих чесних і гідних синів робітничої класи, що впади жертвою катів буржуазного загону.

Смерть цих двох робітників Сакка і Ванзеті повинна відкрити всім там робітникам, які ще вірять в буржуазну "справедливість". І щоб налаштувати кровавничі не виривали а помірковані робітничі класи й найбільших і найбільш вірних борців, так робітники мусять організуватися, бо тільки при помочі робітничої організації ми зможемо постояти в обороні самих себе і в обороні наших передових товаришів, які ведуть нас до кращого і ліпшого завтра.

Валентин.

ЛІТНЯ ШКОЛА.

Дромсгелер, Алт.

Стараннями Комуністичної Парції Канади відбулася в Салван Лейк, Алта., літня школа, яка тривала від 1-го до 21-го серпня ц. р.

Метою цієї школи було — познайомити старших робітників, як також молоді, які вчаша до неї, з теоретично-капіталістичною системою і з такими життєвими питаннями, на які буржуазна школа не дає ніякого пояснення, як наприклад: чому робітники переживають голод і холод і часто поповнюють самоубійство? Чому стільки безробітних в капіталістичній ладі й що є причиною всього цього, всієї нужди серед працьовитих?

Курсанти, що учали до цієї школи, було біля 40 з різних місцевостей Альберти, як Едмонтон, Дромсгелер, Келгарі, Лейбрідж, Копамен і т. д.

Що до народності то найчисленніше були заступали Фінляндія, бо сама місцевість Салван Лейк є майже чисто фінляндська.

Лектором школи була т. К. Бюей з Торонто, яка викладала так гарно й зрозуміло, що кращим учителям їй годі було-б знайти. Очевидно, що її матеріал для лекцій підібраний найкращою, а саме: "Основи політичної економії", "Імпериалізм", "Трей-коніонізм", "Револьція й революція", "Марксизм і Леннінізм", одна лекція про Сакка й Ванзеті й ще дещо, що робітникам треба сьогодні знати.

Правда, що матеріал цей досить сухий; часом доводилося таки добре прийти й голову шукати деякими труднощами питаннями, але курсанти брали пильну участь в лекціях і дискусіях і скористали таки дуже багато.

Це показалося таки в самій школі, коли молоді товариші й товаришки пробували говорити й дуже добре виявлялися зі своїх тем, хоч це були їхні перші виступи.

За час нашого перебування в Салван Лейк ми справи не дармували; помімо того, що кожного дня в нас було 3-4 лекції, ми знаходилися ще стільки часу, щоб організувати хор і дати два концерти, які були досить успішні.

Кураторами ми самі по черзі піся за вірте виробленого плану.

З фінансової погляду наш курс був дуже бідний, і якби не 88 доларів і кілька центів з концертів і деякі пригоди з землі т. К. Бюей, то наш курс не зміг-би був втриматися до цього часу.

Найвирішальніше відноситься до цього курсу Фінляндія, а головні мислєві, за те Україні трактували по справу найкраще — очевидно тільки через невідомість.

На закінчення скажу, що курс цей приніс велику користь для його учасників, і якщо кожний засвоїв собі настільки корисного знання, що зможе сміло повісти організації роботу поміж робітничим класом. Але треба, щоб всі учасники пам'ятали й те, що вони повинні часто заглядати до своїх літніх записок з курсу, щоб не забути цього, що вони успіли навчитися.

Курат.

НОВИЙ ВІДДІЛ Р.З.Т.

Елк, Б.К.

Дня 9 серпня ц. р. приїхав до нас новий відділ Р.З.Т. т. І. Клябовський і з того приїзду ми склали мітинг в хаті т. В. Кісака, щоб вислухати промову т. Клябовського про значення Робітничого Запозомого Товариства.

Небагато було зійшлося, бо й небагато є наших людей в цій місцевості; але після промови т. Клябовського вислали десять членів і членкині. А що було в нас двоє старших членів, то наш молодий відділ

ДОПОМОГА СТАРОМУ КРАСВІ.

Коністон, Онт.

Свого часу було фінансово на сторінках "Укр. Роб. Вістей" відозву до переселенців з Хоросткова, пов. Гусьтин, які проживають зараз в Канаді й Зулучних Державах Америки, а в цій відозві наші земляки зі старого краю просили за матеріальною допомогою будови Народного Дому в Хоросткові.

В цій самій справі склявано було в Коністон, Онт., дня 21 серпня ц. р. загальні збори, які заінціювали свідомі хоростківські робітники в цій місцевості. Окрім хоростківських переселенців прибули на ці збори й інші робітники з цієї околиці і всі вони прийшли до закочення, що нашим обов'язком є допомоги нашим братьям в старім краю в їх культурно-освітніх змаганнях, бо й ніхто інший їм не допоможе, як ми цього не зробимо.

На зборах вибрано комітет, який має зайнятися збіркою грошей. До комітету увійшли: Г. Суса, голова; В. Васильський, заст. голови; В. Білоус, секр. скарбник; М. Костанюк, М. Пелехатий і В. Суса, контролери.

Зараз таки на зборах зібрано грошей готівкою \$115.00, а декларовано \$170.00.

Рішено також влаштувати на цю ціль два підприємства.

Вкінці комітет закликає всіх товаришів земляків в Канаді й Зулучних Державах, які ще досі не причинилися нічим до цього великого для наших братів в старім краю, щоб і вони поспішили зі своїми жертвами, пам'ятаючи про те, що їх справа є й нашою справою. Учасник зборів.

В. Кісака, фін. секр.

СВІДОМІ РОБІТНИКИ ПОМАГАЮТЬ ХОРОМУ ТОВАРИШОВІ.

Естіан, Саск.

Ми, українські робітники, що витрачаємо свого часу в Вінніпегу до роботи на залізничній співрській дорозі біля Естіана, Саск., звертаємося до редакції "Укр. Роб. Вістей" зі слюдоюю проскобу.

Наш товариш Іван Янів, який виступив разом з нами до роботи, мусить покинути цю роботу через епілептичний напад, яка киде ним до землі. Прошуємо черев деякої част з нами, він одного разу мав що не страши життя під віском, коли дістав несподівану атаку цієї недуги. Через це саме форман звільнили його від праці й постарився відвозити його даром до шпиталю в Вінніпегу.

Знаючи тяжке положення т. Яного, ми, його товариші по праці, влаштували між собою збірку, щоб хоч трохи вкласти в його положення.

Збіркою заінціювали т. М. Саворський і Ананій Павлюк, які зібрили суму \$130.00. Очевидно, це небагато, але товариші жертвували радо скільки могли з волі, і за не належить їм признання й шира подяка.

Зазуочуючи до цієї суми ще \$100.00 тимчасовою передплатою на "Укр. Роб. Вістею", ми вислаємо разом переказом \$140.00 до адміністрації "У.Р.В." з проскобу, доручити т. Яному готівку суму \$130.00, а \$100.00 обернути на передплату "У.Р.В.", які просимо вислати на нього подану адресу.

Жертви зложили слюдоюю товариші по \$100.00: Гнат Юзвн і Михайло Саворський; по 50 ц. Костя Нудний, В. Волянук, В. Давидовський, І. Б. Богданчук, Михайло Кичинський 40 ц.; по 25 ц.: М. Собкович, Н. Довбун, Ст. Степанюк, Семен Полгоза, Франко Прокоп Степанюк, Антін Кривський, Петро Держак, Михайло Гарасим, Никола Біленький, Федір Михалюк, Михайло Можайовський, Павло Патрілюк, Никола Олексюк, Федір Женишин, Дмитро Твердун, Василь Кобитич, Василь Дубинський, Лукаш Смирновський, Прокоп Тимофійчук, Ахтемія Тимофійчук, І. Кволяж; Михайло Болдир 20 ц.; по 15 ц.: Іван Гулчюк, Панько Кріпак, Іван Макару, М. Серетний, Н. Дербан, І. Повілайтеш, Дм. Кузьмоук; по 10 ц.: І. Ангаріковський, В. Брибаняк, М. Калін, А. Мельник, Ст. Ліщинин, Семен Ветерпний, І. Масляк, А. Лежик, А. Маткавійчук, Павло Стадник, Йосиф Хроповський, І. Ярнеквич, Петро Козуб, А. Бойко, Е. Кіркевич, Н. Гіора; Франко Дубинський 6 ц. — разом \$130.00, з чого 6 ц. заплачено за передплату грошей.

Ще раз подяка всім товаришам жертводавцям! М. Саворський.

УВАГА, ТОРОНТО, ОНТ.

Ірл Бравдер, що повернувся якраз з подорожі з революційного Китаю, викладе лекцію в вікторок, 13. вересня ц. р. в салі Huggis Auditorium, 40 Елам вулиці на тему:

"КИТАЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ".

Вступ 25 центів. Початок точно в годині 8.30 вечером.

Простіться о як найчисленнішу участь!

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомляється всіх членів Заряду українського відділу К.Р.О.Л. у Вінніпегу, що засідання відбувається в п'ятницю, 9. вересня, в годині 8. вечером в Укр. Роб. Дому.

Простіться всіх зарядовців прибути на час, бо є важкі справи до обговорення.

Секретар.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

Цим повідомляється всіх членів українського відділу Канадської Робітничої Об'єднаної Ліги в Вінніпегу, що засідання відбувається в неділю, 11. вересня, в годині 8.30 вечером в салі Укр. Роб. Дому.

Тому, що є багато важних справ до обговорення, присутність всіх членів є кінцева.

Нових членів радо вітаємо.

МАСОВИЙ ВИСТУП ТАНЦЮРИСТІВ В САВТ ПОРКЮ-ПАЙНІ, ОНТ.

Школа Українських Народних Танків при відділі ТУРФДМ устроє в неділю, 11. вересня в годині 8. вечером в салі Фінляндського Робітничого Дому.

ПЕРШИЙ МАСОВИЙ ВИСТУП учнів і учениць зі школи танків під проводом інструктора т. І. Грекулки.

В програму входять танки, в яких беруть участь діти і дорослі товариші і товаришки.

Приходьте громадно і кличте своїх знайомих, щоб набувати красую українських народних танків.

Набувайте тикети завчасу, щоб відтак не було запізно.

ВИРЕНТУЮ 3 або 4 кімнати разом з водою і ситомом. Кімнати чисті і в добром порядку. Зголошуватися під число:

908 Manitoba Ave., Winnipeg, Man.

МАЮ хату з трьох кімнат, яку замином за таку суму або більшу в інших місцях або продам за готівку. Зголошуватися на адресу:

918 Redwood Ave., Winnipeg, Man.

МАЮ НА ПРОДАЖ грощер стор в місті Транскама, Ман., де знаходяться околом 500 родин самих Українців, а загалом всь мешканців є околом 5 тисяч. Стор в добрім положення на розі вулиць Regent і Wabaska, 3 блоки від пошти. Будинок величний 24X60, 3 роки тому як побудований, 5 гарних кімнат до мешкання. Садок під цим будинком. Є форнес до огривання, а також в дощорош. Коло стору є герезд рй двх автомобілів. Інтересовані звольте зголошуватися особисто або листовно на адресу:

Wasyly Urehyshyn P. O. Box 125 (110) Transcona, Man. (Телефон 133.)

МАЮ НА ПРОДАЖ паровий тректор 22 коней за \$550.00, газовий тректор 25—50 за \$1,250.00, машина 32—50 Алтам і Тейлор за \$625.00, Гудсон 36—60 за \$325.00. — Добра трачка, залізний фрейм. Керезд, що має п'ять гед блак і тягне лінійку — за \$425.00.

Прощу зголоситися на адресу: Box 42, Winnipeg Beach, Man.

ПОВІДОМЛЯЮ всіх заінціювачів, що в вікторок у Вінніпегу на розі вулиць Селв'як і Мекгрегор газолінову стацію (Фінанс стейшен). Обслузд скорі і солідно. А. Черський.

ПЕРШИЙ МАСОВИЙ ВИСТУП ТАНЦЮРИСТІВ У МОНТРЕАЛІ.



Стараннями відділу ТУРФДМ Школа Українських Народних Танків під проводом інструктора т. Вив'орського, устроє 10. вересня 1927 року в Принс Артур Салі ввечір українських народних танків. Участь беруть діти й дорослі. Приходять громадно. Початок точно в годині 8.30 вечером.

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

"СВІТ МОЛОДІ"

що виходить у Вінніпегу і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фермерської молоді.

Журнал цікавий і корисний так для дітей, як і для старшої молоді. В кожному числі багато ілюстрацій.

Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати!

На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів. Поодинокое число 5 центів.

Замовлення з грошими посилайте на таку адресу:

THE YOUTH'S WORLD
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.